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COLLEGIO DEI DOCENTI 

ANNO SCOLASTICO 2023/2024 

 

VERBALE N. 3 

 

 

 Il giorno 3 novembre dell'anno 2023 alle ore 14:30, si riunisce il Collegio dei Docenti di 

questo Istituto in seduta ordinaria presso l'Auditorium della sede di via Beccaria, per discutere il 

seguente O.d.G.: 

 

1.  Approvazione verbale della seduta precedente 

2.  Aggiornamento PTOF: piano dei viaggi di istruzione 2023/2024 

3.  Aggiornamento PTOF: piano della formazione docenti 

4.  Aggiornamento PTOF: progetti di ampliamento dell’offerta formativa 

  4.1 Workshop “IN-OUT” 

  4.2 “Io e l’ambiente” 

  4.3 “Un contrabbasso per…” 

  4.4 Prove generali in teatro 

  4.5 Un indumento che mi identifichi 

  4.6 Educazione sessuale e all’affettività 

  4.7 Scomponiamo e ricomponiamo lo stampato del logo 

  4.8 Arti Figurative 

  4.9 Progetto Biblioteca 

  4.10 #ioleggoperché 

  4.11 Quotidiano in classe 

  4.12 De Rebus Haereticalis 

  4.13 La didattica visiva a scuola: strumenti di inclusione scolastica 

  4.14 “Raccordi e giunzioni” tra scuola e azienda 

  4.15 Progetto Insanguine 

  4.16 Concerto dei diplomandi 

  4.17 Orizzonte Chitarra 

  4.18 Generazione rispetto 

  4.19 Primo soccorso & certificazione BLSD 

5.   Designazione webmaster 

6.   Elezione Docente incaricato di F.S. al PTOF, Area 5, Rapporti tra scuola e mondo del 

lavoro 

7.   Designazione Docente referente per l’educazione alla salute 

8.   Criteri di costituzione dei raggruppamenti di studenti per iniziative di orientamento 

9.   Riduzione orario delle lezioni per esigenze di trasporto 

10.  Progetto di istruzione domiciliare 

11.  Abbonamento a riviste di settore 

12.  Convenzione con l’Associazione “Amici della Musica” 
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 Il DS constatata la sussistenza del numero legale dei presenti, tramite appello nominale, 

dichiara aperta la seduta. 

 Risultano assenti i proff: Bellotta, Benedetti, Bolognese, Calabrese, Capriati, Cicero, 

Cocozza, Coi (assente dalle ore 15:30 alle ore 16:30), Cuccinelli, D’Alessandro, Di Terlizzi, 

Laraspata, Leonardini, Marinaro, Moraca, Palmisani, Palmitessa, Petruzzelli, Quercia, Sardella, 

Siliberti. La prof.ssa Zonno entra alle ore 15:10. (Foglio firme presenza in Allegato 1/3) 

  

 Punto1.  Approvazione del verbale della seduta precedente  

 

 Il DS dà lettura della email inviatagli in data 02/11/2023 dal prof. Palmitessa che recita 

testualmente: “Il sottoscritto Prof. Martino Palmitessa, docente di pianoforte presso codesta scuola, 

presa visione del verbale del collegio docenti dell’8 settembre 2023, dopo attenta lettura verifica la 

totale assenza del proprio intervento in merito al progetto “Note di classe”. L’intervento suggeriva 

l’eventualità di mettere a bando per titolo i ruoli di direttore di coro, direttore di banda e direttore 

d’orchestra, unicamente per favorire una rotazione dei ruoli anche a beneficio dei discenti. Già nel 

dipartimento il sottoscritto aveva suggerito tale eventualità”. (Stampa della email in Allegato n. 

2/3) 

 A tal proposito il DS ricorda che il verbale del Collegio è un documento di sintesi e che se 

gli astanti desiderano che i loro interventi vengano in esso testualmente riportati, devono dichiararlo 

al momento. Oppure, come ha fatto il Prof. Palmitessa, chiedere successivamente un’integrazione. 

 

 Il Dirigente chiede poi all’assemblea se ci sono richieste di chiarimenti oppure osservazioni 

in merito al verbale inviato in lettura a tutti i docenti in allegato alla convocazione di questo 

Collegio. Non essendoci interventi, il DS mette ai voti l’approvazione del verbale della seduta 

precedente, come inviato in lettura. Il verbale viene approvato all’unanimità con Delibera 1\3. 
  

 

Punto 2.   Aggiornamento PTOF: piano dei viaggi di istruzione 2023/2024 

 

 Il DS passa la parola alla prof.ssa Luisi, coordinatrice della Commissione viaggi di Istituto, 

che illustra la proposta di Piano come di seguito: 

 

 

Classi Mete Durata massima 

del viaggio 

Motivazione 

2 Da definire: 

Campus Sportivo. 

4 giorni e 3 notti Promozione attività sportiva, aspetto culturale, percorsi di educazione 

ambientale e socializzazione. 

3 Firenze 4 giorni e 3 notti Firenze rappresenta una delle maggiori capitali della cultura italiana. 

Arte, letteratura, scienza, politica, urbanistica sono tra le più alte 

espressioni della cultura Rinascimentale. 

4 Venezia 4 giorni e 3 notti Venezia tra il Seicento e Settecento ha rappresentato una città unica nel 

suo genere, nel panorama italiano ma anche europeo. Si sottolinea la 

sua importanza sia dal punto di vista scientifico (Galilei) sia dal punto 

di vista artistico e architettonico, per il nuovo ruolo sociale 

dell’intellettuale e in modo particolare per la fortuna del teatro 

(Goldoni). 

5 Vienna 5 giorni e 4 notti Vienna per secoli è stata centro politico-culturale e artistico-musicale 

di alto livello. La presenza di numerosi musei d’importanza 

internazionale la rendono una meta particolare per arricchire il proprio 

bagaglio culturale, artistico e personale. 
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La prof.ssa Comes C. propone alla collega di richiedere, per il viaggio a Vienna, anche un 

preventivo per quattro giorni e tre notti. La docente si dichiara d’accordo e provvederà. Non 

essendoci altri interventi, il DS mette ai voti la proposta di Piano dei viaggi di istruzione 2023/2024, 

così come formulato, che viene approvato all’unanimità (Delibera 2/3) 
 

 

Punto 3.   Aggiornamento PTOF: piano della formazione docenti 

 

 Il DS passa la parola al prof. Merenda, incaricato di F.S. al PTOF, area 3, e perciò Referente 

per le attività di formazione del personale, che aggiorna il collegio sulla definizione del piano 

annuale di formazione del personale docente per l’a.s. in corso. Alla luce dell’emanazione dell’atto 

di indirizzo del Dirigente di cui al Prot. N. 0007882/U del 28/09/2023, col quale il Collegio dei 

Docenti è chiamato ad aggiornare per l’anno scolastico 2023/2024 il Piano Triennale dell’Offerta 

formativa 2022-2025 di questo Istituto, il docente riepiloga innanzitutto le attività formative del 

personale docente già programmate, da attuare su base triennale, coerenti con gli obiettivi del Piano 

Nazionale di formazione docenti e riportate nel PTOF 2022-2025.  
 Propone poi di aggiornare il PTOF con il seguente piano annuale di formazione del 

personale docente, articolato in attività formative e coerente con l’Atto di indirizzo di cui sopra: 

 
N. 

 
TITOLO ATTIVITA’ DI FORMAZIONE 

 
ENTE FORMATORE 

 
N. ORE 

 
ID SOFIA 

1 Escape Room per la didattica: percorsi e strumenti TALENT SRL 15 80935 

2 Thinglink: esperienze interattive a scuola TALENT SRL 10 76438 

3 La progettazione del nuovo PEI su base ICF TALENT SRL 20 55744 

4 Creare app con App Inventor 2 TALENT SRL 15 48653 

5 Faccio, imparo e mi diverto con i circuiti di Tinkercad TALENT SRL 12 49553 

6 Minecraft a scuola: primi passi e spunti didattici TALENT SRL 12 48663 

7 Genially nella didattica: corso base TALENT SRL 6 57208 

8 Didattica orientativa: il valore formativo delle discipline La Scuola Spa 25 Su richiesta 

9 Webinar “la privacy a scuola” – i docenti Vargiu Scuola Srl 2 N.D. 

 

 Il docente comunica ai colleghi che si preoccuperà inoltre di inserire nella sezione 

“Formazione personale” sul sito web del nostro Istituto, informazioni su  

a) altri corsi presenti nel Piano di formazione dell’Ambito Territoriale BA7, che sarà 

pubblicato prossimamente dalla scuola polo per la formazione;  
b) corsi proposti dall’EFT puglia sulla piattaforma “Scuola futura”;  

c) corsi che, in generale, afferiscano alle priorità formative presenti nel PTOF, nell’Atto di 

indirizzo di cui sopra e al Piano Nazionale di formazione docenti per l’A.S. 2023-2024, di 

cui si attende nota di emanazione.  

Non essendoci interventi e/o richieste di chiarimenti il DS mette ai voti l’aggiornamento del 

PTOF (piano della formazione docenti)  con i 9 corsi proposti. Il collegio approva all’unanimità, 

con Delibera 3/3. 

 

Punto 4.  Aggiornamento PTOF: progetti di ampliamento dell’offerta formativa 

 

Il DS precisa e ricorda che tutte le schede di progettazione sono state allegate alla 

convocazione del collegio e che tutti i docenti hanno avuto modo di prenderne compiutamente 

visione, che di ogni singola proposta va considerata in questa sede la valenza didattica e formativa e 

soprattutto ribadisce, ad ogni buon conto, che la quota del Fondo di Istituto da destinare a ciascun 

progetto sarà stabilita in sede di contrattazione integrativa. 

https://www.iissluigirusso.edu.it/pagina-formazione-personale/
https://scuolafutura.pubblica.istruzione.it/
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Il DS ricorda sommariamente le caratteristiche di ogni progetto elencato al punto 4 (dal n. 1 

al n. 19) dell’o.d.g. e, prima di passare al successivo, chiede al collegio se ci sono interventi, 

obiezioni, osservazioni, dichiarazioni di voto; quindi, il DS mette ai voti la proposta di 

approvazione e inserimento del singolo progetto nel PTOF d’istituto.  

 

I risultati delle votazioni sono qui riepilogati di seguito: 

 

TITOLO DEL  PROGETTO INTERVENTI ESITO VOTAZIONE N. DELIBERA 

4.1 

Workshop “IN-OUT” 

 Approvato 

all’unanimità 
Delibera n. 4.1/3 

4.2 

Io e l’ambiente 

 Approvato con 

116 voti favorevoli 

10 voti contrari 

Delibera n. 4.2/3 

4.3 

“Un contrabbasso per…” 

 Approvato 

all’unanimità 
Delibera n. 4.3/3 

4.4 

Prove generali in teatro 

 Approvato 

all’unanimità 
Delibera n. 4.4/3 

4.5 

Un indumento che mi 

identifichi 

 Approvato con 

109 voti favorevoli 

17 voti contrari 

Delibera n. 4.5/3 

4.6 

“Educazione sessuale e 

all’affettività” 

Prof.ssa Luisi chiede che possa 

partecipare la classe II A invece della II 

S 

Approvato con 

123 voti favorevoli 

3 voti contrari 

Delibera n. 4.6/3 

4.7 
Scomponiamo e 

ricomponiamo lo stampato 

del logo 

La prof.ssa Turi chiede di conoscere 

con quali fondi verranno acquistati i 

materiali utili per lo svolgimento del 

progetto. Interviene il DS precisando 

che tali spese non riguarderanno i fondi 

destinati alla retribuzione del personale 

Approvato con 
105 voti favorevoli 
21 voti contrari 

Delibera n. 4.7/3 

4.8 

Arti Figurative 

 Approvato 

all’unanimità 
Delibera n. 4.8/3 

4.9 

Progetto Biblioteca 

La Prof.ssa Lacasella precisa che per 

questo progetto è richiesto un 

riconoscimento economico pari alla 

retribuzione di n. 100 ore “funzionali” 

da ripartire fra i 5 docenti che si 

occuperanno della predisposizione 

della modulistica e cureranno il prestito 

dei volumi. 

Approvato 

all’unanimità 
Delibera n. 4.9/3 

4.10 

#ioleggoperché 

La prof.ssa Lacasella ricorda ai 

colleghi che venerdì 10 c.m. a partire 

dalle ore 17:30 presso l’auditorium 

della scuola sito in via Beccaria i 

ragazzi presenteranno le attività svolte 

nel corso del progetto. 

Approvato 

all’unanimità 
Delibera n. 4.10/3 

4.11 

Quotidiano in classe 

La prof.ssa Lattanzio precisa che il 

progetto partirà da metà novembre 

allorquando la scuola riceverà le copie 

cartecee dei quotidiani (Il sole 24 ore; 

la Repubblica; Corriere della sera) 

Approvato 

all’unanimità 
Delibera n. 4.11/3 
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4.12 

De Rebus Haereticalis 

 Approvato 

all’unanimità 
Delibera n. 4.12/3 

4.13 

La didattica visiva a scuola: 

strumenti di inclusione 

scolastica 

 Approvato 

all’unanimità 
Delibera n. 4.13/3 

4.14 

“Raccordi e giunzioni” tra 

scuola e azienda 

 Approvato 

all’unanimità 
Delibera n. 4.14/3 

4.15 

Progetto Insanguine 

 Approvato 

all’unanimità 
Delibera n. 4.15/3 

4.16 

Concerto dei diplomandi 

La prof.ssa Lacasella chiede se il 

progetto sia finalizzato 

all’individuazione di eventuali, se 

necessari,  accompagnatori al 

pianoforte per i ragazzi che devono 

sostenere gli esami di maturità. Il DS 

precisa che il progetto in discussione 

non ha attinenza con tale 

individuazione. 

Approvato con 

120 voti favorevoli 

6 voti contrari 

Delibera n. 4.16/3 

4.17 

Orizzonte Chitarra 

 Approvato con 

121 voti favorevoli 

5 voti contrari 

Delibera n. 4.17/3 

4.18 

Generazione rispetto 

 Approvato 

all’unanimità 
Delibera n. 4.18/3 

4.19 

Primo soccorso & 

certificazione BLSD 

 Approvato 

all’unanimità 
Delibera n. 4.19/3 

 

 Le schede dei progetti approvati sono agli Atti dell’Istituto. 

Conclusa la votazione, prende la parola il prof. Ostuni che propone, per il futuro, 

l’istituzione di un’apposita commissione che si occupi di valutare e in qualche modo “filtrare” i 

progetti da presentare al Collegio. Ovviamente ciò renderebbe necessaria l’individuazione di 

principi e parametri che possano indirizzare le scelte della commissione.  

Il DS esprime il timore che la proposta risulti di difficile realizzazione, dato che la scelta dei 

progetti da inserire nel PTOF è prerogativa del Collegio docenti, che potrebbe non condividere la 

selezione operata dalla commissione; ad esempio, oggi il Collegio ha approvato e quindi ritenuto 

validi tutti e 19 i progetti presentati; cosa sarebbe successo se la commissione ne avesse ad esempio 

preventivamente eliminati e non portati in discussione 3, 4, o 5? I proponenti dei progetti eliminati 

avrebbero avuto comunque il diritto di portarli in discussione e in votazione in Collegio? Sarà 

opportuno quindi riflettere bene sulle modalità di attuazione eventuale di questa proposta, che 

comunque il DS ritiene non sia da scartare a priori. 
    

   

Punto  5.   Designazione webmaster  
   

 Il DS, accertato preliminarmente che non vi siano altre candidature, propone di nominare 

webmaster il prof. Nicola Merenda. Il docente si dichiara disponibile. L’assemblea approva 

all’unanimità la proposta del DS e designa il Prof. Nicola Merenda webmaster di istituto, con 

Delibera n. 5/3  
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 Punto  6.  Elezione Docente incaricato di F.S. al PTOF, Area 5, Rapporti tra scuola e mondo 

  del lavoro 

 

 Il DS, accertato preliminarmente che non vi siano altre candidature per l’area 5 del PTOF, 

rimasta finora “scoperta” per assenza di disponibilità da parte dei Docenti, propone di nominare a 

questo incarico il prof. Lopedote. Il docente si dichiara disponibile. L’assemblea approva 

all’unanimità la proposta del DS e designa il Prof. Lopedote quale Docente incaricato di F.S. al 

PTOF, Area 5, Rapporti tra scuola e mondo  del lavoro, con Delibera n. 6/3  

  

 

Punto  7.  Designazione Docente referente per l’educazione alla salute 

 

 Il DS, accertato preliminarmente che non vi siano altre candidature, propone di designare 

Docente referente per l’educazione alla salute la prof.ssa Di Maggio Barbara. La docente si dichiara 

disponibile. L’assemblea approva all’unanimità la proposta del DS e designa la prof.ssa Di Maggio  

Referente di questo istituto per l’educazione alla salute, con Delibera n. 7/3  

 

 

 Punto  8.   Criteri di costituzione dei raggruppamenti di studenti per iniziative di 

orientamento 
 

 Il DS ricorda che il Ministro dell’Istruzione e del Merito ha firmato il 22 dicembre 2022 il 

decreto n. 328 che adotta le nuove “Linee guida per l’orientamento”, dando così attuazione alla 

riforma prevista dal Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR). Con tale provvedimento, 

assumono una funzione strategica in ogni scuola l’orientatore ed il tutor scolastico.  

Il DS precisa che i nomi dei docenti tutor di questo Istituto non sono ancora stati resi noti 

perché i percorsi formativi sono ancora in atto; ad ogni modo, il DS comunica che hanno scelto di 

formarsi 12 docenti in tutto, uno dei quali sarà nominato “Orientatore” e gli altri 11 “tutor”. 

D’altra parte, i criteri di retribuzione di Orientatore e tutor sono oggetto di contrattazione 

integrativa di istituto.  

In questa sede, il Collegio è chiamato a stabilire i Criteri di costituzione dei raggruppamenti 

di studenti che saranno assegnati dal DS a ciascuno dei docenti tutor.  

Pertanto il DS propone al Collegio di adottare i seguenti Criteri di costituzione dei 

raggruppamenti di studenti, nell’ordine di priorità indicato e per quanto possibile: 

 
1-equa distribuzione numerica degli studenti fra i vari tutor;  
2-assegnazione a ciascun tutor degli alunni della propria classe;  
3-assegnazione allo stesso gruppo di alunni provenienti da classi parallele;  
4-assegnazione allo stesso gruppo di alunni frequentanti lo stesso indirizzo.  

 

Il DS mette ai voti la proposta così come formulata. L’assemblea approva all’unanimità i 

criteri sopra elencati, con Delibera n. 8/3  

 

A margine della votazione, il DS si sofferma per qualche minuto a chiarire eventuali dubbi 

dei Docenti a proposito dei “Moduli di orientamento” che la scuola dovrà adottare ed inserire nel 

PTOF. Ovviamente, anche l’approvazione di tali moduli è competenza del Collegio, che dovrà 

elaborarli ed approvarli, come tutti gli aggiornamenti al PTOF, entro la data di inizio delle iscrizioni 

per l’a.s. 2024/2025. 
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Al momento, sta lavorando all’elaborazione dei moduli un gruppo costituto, insieme al DS, 

dai docenti che hanno partecipato alla formazione come Orientatore/Tutor; la partecipazione al 

gruppo di lavoro è ovviamente aperta anche ad altri docenti, che anzi il DS invita caldamente a dare 

il proprio contributo. 
 

 

 Punto  9.   Riduzione orario delle lezioni per esigenze di trasporto 
 

 Prende la parola prof.ssa Comes C., prima collaboratrice del DS, per illustrare una 

proposta già da lei sottoposta all’attenzione del DS: la docente suggerisce, per tutti gli indirizzi 

dell’istituto e quindi per entrambi i plessi (via Procaccia e via Beccaria), di anticipare ogni giorno di 

dieci minuti il termine della quinta ora di lezione, che finirebbe così alle ore 12:50 anziché alle ore 

13:00. La sesta ora di lezione, quando e dove prevista,  terminerebbe così alle ore 13:50, senza 

nessuna riduzione.  

La proposta è dettata dalla necessità di venire incontro alle numerose richieste da parte del 

gran numero di alunni pendolari che frequentano i vari indirizzi dell’istituto. Adottando questa 

riduzione, i ragazzi non chiederebbero più di uscire prima del temine dell’orario e non perderebbero 

più, rispetto ai loro compagni, diversi minuti di attività didattica. 

La prof.ssa Comes ricorda che la questione degli orari dei mezzi di trasporto che non 

coincidono con il termine delle lezioni si trascina da diversi anni e non sembra poter trovare altra 

soluzione che quella proposta, nonostante le frequenti richieste e segnalazioni da parte dell’Istituto 

nei confronti delle ditte di trasporto e degli amministratori locali. 

Peraltro, in base alla vigente normativa, per i docenti non sarebbe  previsto alcun obbligo di 

recupero orario perché la decisione sarebbe dettata da necessità di “forza maggiore”, legate appunto 

ai trasporti. 

Il DS precisa che, qualora deliberata dal Collegio, questa “riduzione” sarebbe ancora 

soltanto una proposta, da inviare per l’approvazione al Consiglio di Istituto e successivamente, in 

caso di approvazione del Consiglio, all’Ufficio scolastico territoriale di Bari, che eventualmente 

l’autorizzerebbe per l’a.s. 2024/2025. 

 Il DS mette quindi ai voti la proposta, così come formulata dalla prof.ssa Comes C., di 

ridurre, per tutte le classi dell’Istituto, la V ora di lezione, tutti i giorni, da 60 a 50 minuti, con inizio 

quindi alle 12.00 e fine alle 12.50, anziché alle 13.00. 

 L’assemblea approva all’unanimità la proposta, con  Delibera n. 9/3 
 
 

 Punto 10.  Progetto di istruzione domiciliare 
 

 Prende la parola la prof.ssa Imperato, Referente di istituto per l’inclusione, ed informa il 

Collegio della necessità di attivare un progetto di istruzione domiciliare per un’ alunna dell’istituto 

affetta da grave disabilità certificata ed impossibilitata a frequentare regolarmente la scuola. Resta 

inteso che, per motivi legati alla privacy, durante la discussione e in questo verbale non viene fatto 

alcun riferimento all’indirizzo frequentato, al corso, ai docenti e tantomeno alla classe e al nome 

dell’interessata. In ogni caso la procedura richiesta è stata autorizzata ed attuata nei modi e nei 

tempi previsti dalla vigente normativa anche nel passato anno scolastico, per la stessa alunna.  

La docente illustra sinteticamente al Collegio le modalità di insegnamento/apprendimento previste 

dal progetto, che, se approvato dagli OO.CC. della scuola, dovrà essere sottoposto agli uffici 

competenti dell’USR Puglia. Il progetto, in sostanza, prevede, compatibilmente con le condizioni di 

salute della studentessa 

  

a) la presenza a scuola della studentessa, per alcune ore mensili; 
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b) l’erogazione di ore di lezione in videoconferenza sincrona tra l’aula e l’abitazione della 

studentessa 

c) la presenza per alcune ore presso il domicilio della studentessa di insegnanti della classe. 
 

Su base volontaria, ma retribuita, alcuni docenti della classe interessata, in base ai bisogni e al 

progetto presentato, si recherebbero presso il domicilio della studentessa con scadenza 

programmata. La retribuzione aggiuntiva prevista per i docenti non graverebbe sull’istituto.  

 

Il DS mette ai voti l’approvazione del progetto di istruzione domiciliare come illustrato dalla 

Prof.ssa Imperato. L’assemblea approva all’unanimità con Delibera n. 10/3 
 

 

 Punto  11.  Abbonamento a riviste di settore 
 

 Prende la parola la prof.ssa Petrosillo e informa il Collegio che il Ministero I. M. , attraverso 

un finanziamento massimo di Euro 900, offre la possibilità alle istituzioni scolastiche di 

sottoscrivere abbonamenti a riviste di settore da utilizzare per la didattica, senza limite di numero, 

ricoprendo il 90% del costo dell’abbonamento annuo, entro il budget previsto.  

L’iniziativa suscita l’interesse di altri docenti dell’Istituto, che chiedono di integrare l’elenco 

di testate suggerito dalla Professoressa. In breve, le proposte diventano tanto numerose, e tutte 

ugualmente interessanti,  con argomenti che vanno dalla musica alla lingua inglese passando per la 

psicologia e la manutenzione di macchinari, che il budget offerto dal ministero viene ampiamente 

superato. 

Per superare l’impasse, e soprattutto al fine di favorire una equa distribuzione delle risorse e 

quindi sottoscrivere abbonamenti a riviste utili ed interessanti per ogni indirizzo dell’Istituto, il DS 

propone che la docente Petrosillo, sentiti tutti i referenti di dipartimento, stili nelle prossime 

settimane un elenco di testate che copra il più ampio ventaglio possibile di interessi didattici e 

rimanga comunque entro i limiti della spesa prevista. Tale elenco verrà sottoposto per 

l’approvazione alla prossima riunione di Collegio. Il DS mette ai voti la proposta così formulata, 

che l’assemblea approva all’unanimità con Delibera n. 11/3 
 

 

 Punto 12.  Convenzione con l’Associazione “Amici della Musica” 
 

 Prende la parola il prof. Ostuni, docente di strumento musicale. Il Professore illustra la 

proposta di sottoscrivere una convenzione tra l’IISS Luigi Russo e l’associazione Amici della 

Musica di Monopoli. Sottolinea che la scuola ed i ragazzi ne trarrebbero grandi vantaggi. I ragazzi 

potrebbero essere inseriti come giovani concertisti nella stagione concertistica organizzata dalla 

stessa associazione. La scuola potrebbe avere un supporto logistico per le sue attività musicali. 

Considerando anche la nostra posizione in qualità di scuola capofila nel progetto “Una rete per la 

musica” potremmo avere accesso, a costi più contenuti grazie alle convenzioni dell’associazione, a 

“contenitori” musicali da utilizzare per le nostre manifestazioni. In questa sede, precisa il DS, si 

chiede l’approvazione del collegio per portare la proposta in consiglio di istituto. Il DS mette ai voti 

la proposta che viene approvata all’unanimità con Delibera n. 12/3 
 

Esauriti i punti all’O.d.G., non essendoci altri interventi, il Dirigente Scolastico dichiara 

chiusa la seduta alle ore 16:30 

 

Il verbalista                                                                                                               Il Dirigente       

Madia Todisco                                                                                                         Adolfo Marciano 


